
NICARAGUA, RUMBO AL 2021
2da. ENCUESTA PRE ELECTORAL

•RESUMEN DE RESULTADOS

Managua Nicaragua; Diciembre 2019

Embargado Hasta el Martes 10 de Diciembre 2019 
A las 8:00 a.m.



Ficha 
TécnicaFecha de 

Levantamiento

Del 04 al 06 de 
Octubre  2019

Sujeto de 
Estudio

✓ Ambos sexos 
✓ 16 años a más
✓ Ultimo cumpleañero 

presente en el hogar 

Cobertura

Nacional: urbano – rural

(15 departamentos y 

2 regiones autónomas)

Técnica de 
Recolección

✓ Entrevistas:  Cara a cara
✓ Instrumento: Estructurado
✓ Recolección: Tiempo real; 

Equipos móviles

Muestra y 
Universo

Tamaño muestra:

Universo:

1600

5,095,474

Nivel de confianza:

Margen de error:+/- 2.5%.

95.0%

✓ 69 municipios

✓ 147 puntos 
muéstrales

Fecha de 
Levantamiento

Del 24 de 
Noviembre al 03 de 

Diciembre  2019

Sujeto de 
Estudio

✓ Ambos sexos 
✓ 16 años a más
✓ Ultimo cumpleañero 

presente en el hogar 

Cobertura

Nacional: urbano – rural

(15 departamentos y 

2 regiones autónomas)

Técnica de 
Recolección

✓ Entrevistas:  Cara a cara
✓ Instrumento: Estructurado
✓ Recolección: Tiempo real; 

Equipos móviles

Muestra y 
Universo

Tamaño muestra:

Universo:

1600

5,095,474

Nivel de confianza:

Margen de error:+/- 2.5%.

95.0%

✓ 71 municipios

✓ 120 puntos 
muestrales
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Caracterización

Sector

Urbano: 54.2% Rural: 45.8%

Sexo

46.5%
Hombre

53.5%
Mujer

Generación

Tenencia de Cédula 

93.5%
Tiene

Cédula

6.5%
No Tiene

Cédula

Adolescente
Jóvenes 
adultos

Jóvenes Adultos

Adulto 
mayor

11.1%
31.5%

17.6%
23.1%

16.7%
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16-20
21-29



Medios

2.6%

20.3% 52.9%97.4%

79.7% 47.1%

Leyó

No Leyó

Escucho 
radio

No escucho 
radio

Vio TV

No Vio TV
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Visualización de videos 

45.9%

Si

54.1%

No

Medios y/o 
plataformas que 

utiliza para ver videos
(Múltiples respuestas)

33.7%

Canales de TV 
convencional

33.6%

Internet

10.8%12.5% 6.7% 1.5%1.7%

Otros

0.3%
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Valores 
Democráticos 

de los 
Nicaragüenses
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La libertad de expresión debe

ser garantizada siempre y

cuando se respete la dignidad

de las personas

97.9%
1

4

96.8%

Es el ciudadano haciendo

uso de su voto quien decide

quien y cuando gobierna un

país

Todos los ciudadanos tienen

derecho a manifestarse

públicamente, siempre y

cuando no inciten a violencia

ni al caos

97.5%
2

Los golpes de estado y la

violencia que generan, no son

aceptables

79.5%
7

Es un derecho y un deber

elegir y ser electos

97.2%
3

El orden constitucional debe

ser respetado

96.9%
5

Nadie puede, sin asumir

responsabilidades y

consecuencias, violentar el

derecho de otras personas

90.9%
6



Hay quienes dicen que para alcanzar desarrollo y bienestar…
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87.9% Bajo ninguna 
circunstancia se debe 

sacrificar la Paz

11.1% Si es necesario se 
debe sacrificar la Paz

87.3%
Bajo ninguna 

circunstancia se debe 
sacrificar la 
Estabilidad

11.3% Si es necesario se 
debe sacrificar la 

Estabilidad
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Ranking Factores necesarios para tener una vida de calidad

Salud

Trabajo

La Paz

Bienestar económico

Educación

La Familia

Seguridad

Democracia

La Religión

Entretenimiento/Deporte

La Política

97.2%

96.8%

95.0%

90.0%

89.4%

88.9%

85.4%

71.2%

70.1%

61.6%

52.2%

8



Importancia de las elecciones
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82.6% 14.0% 3.4%

Adolescentes

88.6% 9.2% 2.2%

Global

86.5% 11.1% 2.4%

Jóvenes

89.0% 8.9% 2.1%

Jóvenes Adultos

91.9% 7.3% 0.8%

Adultos

91.8% 5.2% 3.0%

Adulto Mayor

Muy importante            Algo importante            Nada importante         



Importancia de su Voto en Elecciones de Autoridades

69.7% 86.5% 86.8% 86.5% 86.9%

23.6% 9.3% 8.9% 9.7% 8.6%

6.7% 4.2% 4.3% 3.8% 4.5%

Adolescentes Jovenes
Jóvenes 
Adultos

Adultos
Adulto 
Mayor

84.8%

10.8%

4.4%

Muy importante

Algo importante

Nada importante
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62.1%

Hay quienes dicen que los mas importante de la democracia es que existan elecciones,
que el gobierno cambie cada cierto tiempo… otros por el contrario dicen que lo mas
importante de la democracia es que el pueblo tenga oportunidades reales de mejorar
su calidad de vida, acceder a salud y educación gratuita, vivienda, programas sociales,
etc… con cual de estas dos opiniones concuerda mas Ud.?

Oportunidades reales 
mejorar la calidad de vida

34.9%

Elecciones y cambio de 
gobierno

1.7%

Ninguna



Hay quienes dicen que una persona que ejerza la presidencia de republica no debe optar
por reelección… otros por el contrario dicen, que una persona que ejerza la presidencia, si
esta haciendo un buen trabajo y el pueblo lo apoya, debe continuar ejerciendo la
presidencia… Con cual de estas dos afirmaciones concuerda mas Ud.?

No debe de 
reelegirse

Si el pueblo lo apoya y 
elige debe continuar

No opina

66.1%

32.0%

1.9%
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Predisposición
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52.0%

FSLN

23.9%

Oposición

Lazarsfeld (1944) hace referencia a las inclinaciones políticas de cada votante, que determinan la opción política 

por la que es más probable que se decante el elector.

24.1% No manifiesta predisposición



Simpatía Política Partidaria 

FSLN 8.0%

Oposición 20.4%

52.5%

(-)28.4%

24.1% 

se declara independiente

independiente tiende a… 

Independiente duro

FSLN

Oposición

Suave TotalDuro

44.0% 8.0% 52.0%

3.5% 20.4% 23.9%
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¿Qué le provoca a usted el hecho que el partido FSLN ejerza el 
poder en este período?
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59.2%
Esperanza

33.4%
Desesperanza

7.4%
NsNr

57.8%
Tranquilidad

36.3%
Intranquilidad

5.9%
NsNr

57.7%
Seguridad

36.6%
Inseguridad

5.7%
NsNr



Disposición a votar elecciones 2021

60.0%

Definitivamente 
no votará 

Probablemente 
no votará 

Probablemente 
si votará 

Definitivamente 
si votará 

NsNr

17.2% 2.2% 7.9% 12.7%

77.2%

Participación 
Probable

22.5%

Abstención 
Probable
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Disposición a votar elecciones 2021
Tendencia 
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Agosto 2019 Diciembre 2019

Definitivamente si votará 53.5 60.0

Probablemente si votará 17.3 17.2

Probablemente no votará 6.1 2.2

Definitivamente no votará 16.4 7.9

NsNr 6.8 12.7



Si hoy hubiesen elecciones nacionales, sin considerar si va a 
votar o no, cual seria su posición en relación al… 

FSLN

Votaría por este partido 37.0%

Esta entre mis alternativas de 
voto 17.7%

No esta entre mis alternativas 13.2%

Bajo ninguna circunstancia 
votaría por ese partido 17.4%

Ninguna 14.7%

OPOSICIÓN

7.6% Votaría por este partido

13.2% Esta entre mis alternativas de 
voto

23.0% No esta entre mis alternativas

36.3% Bajo ninguna circunstancia 
votaría por ese partido

19.9% Ninguna
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Si hoy hubiesen elecciones nacionales, sin considerar si va a votar o no, 
cual seria su posición en relación al… 

Tendencia 
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Agosto 
2019

Diciembre 
2019

Votaría por este 
partido 36.9% 37.0%

Esta entre mis 
alternativas de voto 16.5% 17.7%

No esta entre mis 
alternativas 7.1% 13.2%

Bajo ninguna 
circunstancia 
votaría por ese 
partido

16.3% 17.4%

Ninguna 23.1% 14.7%

Agosto 
2019

Diciembre 
2019

Votaría por este 
partido 6.8% 7.6%

Esta entre mis 
alternativas de voto 9.1% 13.2%

No esta entre mis 
alternativas 13.2% 23.0%

Bajo ninguna 
circunstancia 
votaría por ese 
partido

38.3% 36.3%

Ninguna 32.6% 19.9%

FSLN Oposición



Con quien cree Ud. que le iría mejor a Nicaragua?

Con un 
gobierno del 

FSLN

Con un 
gobierno de 

Oposición

Con 
Ninguno

No Sabe

50.7%
15.5% 13.2% 20.6%
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Pensando en futuras elecciones Ud. Diría que personas como usted

Tendría más oportunidades de triunfar en la vida con un 
gobierno de…

FSLN

OPOSICIÓN

NINGUNO

51.3%

16.2%

32.5%
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Pensando en futuras elecciones Ud. Diría que personas como usted

Tendría más oportunidades que sus hijos tengan una vida mejor que la que 
a Ud. Le ha tocado vivir con un gobierno de…

FSLN

NINGUNO

51.7%

16.1%

32.2%

OPOSICIÓN
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Pensando en futuras elecciones Ud. Diría que personas como usted

Tendría más oportunidades de tener mejores condiciones de vida que la 
que tuvieron sus padres, con un gobierno de…

FSLN

NINGUNO

51.8%

16.1%

32.1%

OPOSICIÓN
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Pensando en futuras elecciones Ud. Diría que personas como usted

Tendría más oportunidades de empleo acorde a sus capacidades y 
habilidades, con un gobierno de…

FSLN

NINGUNO

52.2%

16.2%

31.6%

OPOSICIÓN
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Pensando en futuras elecciones Ud. Diría que personas como usted

Tendría más acceso a tener casa propia, con un gobierno de…

FSLN

NINGUNO

53.2%

15.7%

31.1%

OPOSICIÓN
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Pensando en futuras elecciones Ud. Diría que personas como usted

Tendría más oportunidades de acceder a atención de salud gratuita, con 
un gobierno de…

FSLN

NINGUNO

53.9%

15.8%

30.3%

OPOSICIÓN
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Pensando en futuras elecciones Ud. Diría que personas como usted

Tendría más oportunidades de acceder a educación gratuita, con un 
gobierno de…

FSLN

NINGUNO

53.8%

16.0%

30.2%

OPOSICIÓN
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45.3%

9.7%

10.1%

16.8%

14.6%

Voto duro a favor 

Voto suave a favor

Voto probable

Voto suave en contra

Voto duro en contra

65.1%

31.4%

FSLN

14.6%

7.9%

8.9%

19.8%

45.3%

Voto duro a favor 

Voto suave a favor

Voto probable

Voto suave en contra

Voto duro en contra

31.4%

65.1%

Oposición

Solidez del Voto

Nota: El 3.5% se 
mantiene oculto



Voto Potencial
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45.3%

Piso

65.0%

Techo

14.6%

Piso

31.4%

Techo
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¡Muchas Gracias!
https://www.myrconsultores.com

myrconsultores


